

“新雅优秀兔” 数你最“兔”出

——枣庄市立新小学西校2023兔年寒假德育实践作业展

时序更替盼春至,华章日新向未来。为丰富学生的寒假生活,培养学生的实践创新能力,枣庄市立新小学西校精心设计了趣味十足的寒假特色德育实践作业,引导学生度过一个有意义的快乐假期。在这个充满希望的开学季,让我们跟随着立新西校的“新雅优秀兔”们,一起欣赏他们的丰硕成果吧!

合理规划“规划兔”

好的规划是成功的开始。孩子们在寒假之初就合理安排自己的假期生活,精心设计出属于自己的创意寒假生活规划。看,他们充分发挥才能,用图表、思维导图等形式绘制出自我规划,学习、锻炼、劳动、防疫、志愿活动等安排丰富多彩,真是会学

习懂生活的优秀“规划兔”!相信他们一定按照规划度过了一个充实多彩的寒假!

童心向党“爱国兔”

队员们以春节为契机,辞旧迎新,感恩,跟党走,纷纷利用寒假学唱红色歌曲、观看红色影片。队员们通过“全国少工委”公众号,学习“给少先队员讲党的二十大精神”里面的九个故事。传承红色基因,铭记历史,通过学习,队员们更加珍惜今天来之不易的幸福生活。

心灵手巧“艺术兔”

春节到,年味浓,知习俗,巧手工。孩子们纷纷大展身手,通过制作新年贺卡、写对联、写福字、剪窗花、绘制手抄报等形式,将自己体验到的年的味道记录

下来。一幅幅作品寄托着孩子们的美好愿望,展现了“艺术兔”们的独特创造力。

文化传承“智慧兔”

知民俗,迎新春。孩子们用心捕捉春节习俗和节日活动,用镜头定格民间时尚。看,孩子们在快乐地包饺子、贴春联、收红包、拜年、煮元宵,尽情地享受春节民俗的魅力,感受中华文化的韵味。相信在传统文化的熏陶中,“智慧兔”们定能大展宏图,未来可期!

家务能手“勤劳兔”

劳动创造美好生活,劳动铸就美好品德。孩子们在寒假积极参加家务劳动,自己的事情自己做,家里的事情帮着做。和家人一起进行卫生大扫除,把家里

打扫得干干净净;和家人一同购买食材、制作美食、共同品尝……“勤劳兔”们在劳动中体验着幸福。

积极向上“文明兔”

寒假里,孩子们通过文明出行、垃圾分类、光盘行动、利用废纸盒或纸板等物品进行变废为宝等方式进一步为创建文明城市、文明校园贡献自己的力量,用实际行动迎接美好的一年。

强健体魄“运动兔”

生命在于运动。孩子们在寒假里积极参加体育锻炼,努力提高身体素质。看,“运动兔”们每天坚持跳绳、跑步、做操、仰卧起坐、打球……在丰富多彩的体育运动中,孩子们挥洒着汗水,脸上洋溢着欢乐。强健体魄,锤

炼意志,勇攀高峰!

奇思妙想“创意兔”

变废为宝有妙招!孩子们插上想象的翅膀,利用废弃物、卡纸、碎布、黏土等材料制作各种兔子物品:兔子帽、兔子灯笼、兔子面具、兔子环保手提袋等。航天兔、阅读兔、国学兔、舞蹈兔等各种造型在孩子们手中诞生,栩栩如生的作品让人爱不释手,拍手称赞。

一幅幅作品凝聚着孩子们的智慧和汗水,参与其中的过程比结果更珍贵。学校根据作品评选出优秀寒假实践作业,并进行展示表彰。新的学期,愿学子们“兔”飞猛进,前“兔”无量!

(韩根)

用评价为孩子的一生幸福奠基

2月10日,薛城区龙潭实验学校举办首期管理论坛。学校党委书记、校长魏传礼作了题为《用评价为孩子的一生幸福奠基》的报告,从学校教学的教育价值观、学生评价观等方面进行了深刻阐述,从“为一生幸福、培养自信、塑造唯一、积累素养”四

个方面确定了学校评价学生的目的、内容、方法。

通过此活动,进一步提高了学校全体管理人员的理论水平,明确了“创造适合学生发展的教育”和“创办人民满意教育”的目标和方向。

(张艳艳 蒋文)

家园携手 共育花开

为了更好地推动家庭教育健康发展,助力家园共育,促进孩子健康成长,2月17日,薛城区临山小学幼儿园开展“家园携手 共育花开”家长联合会议,并邀请国家二级心理咨询师王文老师来园进行家庭教育专题讲座。

王老师用深入浅出的语言讲述了《谁才是孩子的起跑线》,从多个方面为家长诠释了家庭教育的精髓。家长们认真倾听,积极回应,了解了家长应该树立怎样的教育理念,如何“富养孩

子”,陪伴而不溺爱是给孩子最好的教育,多经历酸甜苦辣是给孩子最好的滋养,常怀感恩之心是教给孩子的善良,家长在对待孩子出现的种种问题时要尊重孩子,以身作则,做孩子的榜样。

专家讲座进一步加深了家长对家庭教育重要性的认识,更新了家长的教育理念,丰富了家长的教育策略,更有助于临山小学幼儿园家园共育工作的和谐发展,为孩子的健康成长提供了良好的环境基础。

(赵艳 王文 李霞)

守“福”待兔 智慧成长

为丰富学生假期生活,结合学校德、智、体、美、劳五育并举、融合育人的教育理念,枣庄逸夫小学西昌校区充分发挥团队优势,落实“双减”政策、优化作业设计理念,开展了丰富多彩的暑期综合实践活动。

立足育人实际,在作业形式和内容上不断探索创新,精心为学生们设计了“守‘福’待兔”“美好‘食’光”“美美与共‘音’你不同”等一系列主题化、实践化、个性化的假期“五育”融合式作业菜单,学生根据自己的能力和兴趣尽力完成,收获了意义非凡的实践作品。

精彩的“假期作业展”,记录下同学们最真实、最有意义的假期生活,帮助孩子们留下属于自

己的美好回忆,既促进了学生的基础性发展,又满足了他们的个性需求。综合实践活动成功的背后,也凝聚了逸夫小学老师们的辛劳与智慧。

立足“双减”,着眼未来,学校通过不断丰富作业形式和内容,有计划地将德、智、体、美、劳五育融入学生的假期生活。对学生而言,这既是一项挑战,更是一份成长。缤纷多彩的寒假作业,开拓了孩子们的视界,培养了责任与担当,取得了良好的育人成效。新的学期,学校将继续大力推进减负提质工作,探索分层作业、个性化作业、有效作业等实施途径,促进学生德智体美劳全面、健康发展。

(刘雪莹)

和悦大讲堂“走进名师名家”

为深入推进新课堂达标活动,引领全体教师聚焦学科核心素养,实现品质教育的内涵提升,2月16日,薛城区黄河路小学特邀教育部“国培计划”教育理论与实践专家、天津市教育科学研究所基础教育研究所原所长、“和谐教学法”创立人王敏勤教授到校指导工作。

上午,王教授在至善楼录播室分别听评了该校王旋和任冬梅老师执教的五年级语文《祖父的园子》和六年级数学《圆柱的侧面积和表面积》。王教授对这两节课给予了高度评价,并用丰富的知识树案例有针对性地就教材把握、教材分析、教学过程存在的不足之处进行了深入点评。

下午,王教授立足《新课标理念下怎样设计和评价一节课》的主题,从课堂设计要做到“教学评一体化”,教学目标设计要符合素养要求,教学设计要有“大观念”意识,要让学生真自学、真合作、真探究,要当堂检测学生学习效果,高效教学的三个标志,以核心素养为本的课堂教学的5个特征等9

个方面进行了讲座。

薛城区教体局总督导刘东辉在座谈中指出,学校教学要以王敏勤教授的讲座内容为指导,认真学习研究新课标,强化教学评一体化意识,课堂教学设计要紧扣课程标准、学科核心素养和教材,回扣作业练习体现,结合自己的思考创新来进行,每一项教学任务都要设计相应的精准的评价内容和标

准,真正做到教学评标准一致。教师在教学中要让学生在完成学习目标任务时同步明确具体的评价标准,运用“观察一提问一追问”以及科学合理的测评方式,收集学生学习真正发生的证据,并根据学生的反馈及时跟进指导,让学生真自学、真合作、真探究,实现学生核心素养培养的落地和提升。(杜娟 高秀玲/文 邢君 马湘君/图)



枣庄逸夫小学组织收看 教师“开学第一课”特别节目

为深入贯彻党的二十大精神,加强中小学教师思想政治素质和师德师风建设,枣庄逸夫小学根据省教育厅《关于开展师德教育系列活动的通知》,2月13日下午,开展收看教师“开学第一课”特别节目动员大会,并重温教师誓词。

全体教师聆听了7位山东省杰出教师代表、榜样和楷模

的教育故事,他们围绕思想铸魂、立德树人、使命担当、传承创新等,阐述新时代师德师风内涵要求,他们展现了山东省教师群体的精神风貌,抒写了新时代山东省“四有好老师”的动人画卷,也引导广大教师崇德尚美、敬业立学,立志成为教书育人的人。

言为士则、行为世范。最

后一位来自北京师范大学王文静老师报告,告诉我们成为好老师,要通过自我觉察、反思改进、正向认知三个途径,不断提高自身道德修养,以模范行为影响和带动学生,做学生为学、为事、为人的大先生,成为被社会尊重的楷模,成为学生身边的榜样,活成学生们喜欢的样子。(吕林红 刘卉)